



现场临时设置大屏幕连线看转播的球迷

空场为何还能听到喝彩声?

英超重启曼城主场台前幕后



角旗消毒

当曼城斯特林今晨攻入英超重启后的首个进球时，现场只有参与抗疫的医护和社区工作者欢呼喝彩。

在因疫情停摆100天后，英超今晨在略显沉闷的氛围中重启。重启第一个比赛日共有两场之前轮次的补赛，首场比赛，阿森纳维拉主场0比0战平谢菲联，第二场曼城主场3比0轻取阿森纳。两场比赛开始前，双方队员都在场上单膝跪地，既声援美国黑人的反种族歧视抗议活动，也向在英国疫情中去世

的4万多人表示哀悼。4支队伍球员球衣背后，“黑人的命也是命”的语句取代了球员名字。

重启的英超像德甲、西甲一样，也是空场进行。不过曼城与阿森纳的焦点战，可容纳55000人的伊蒂哈德球场看台上，坐了300名当地的医护和社区工作者，曼城以此向奋战在抗疫一线的人员表示敬意。

由于球迷不能入场，为活跃气氛，场边临时摆放了大屏幕，并连线一些在家收看比赛转播的球迷。当曼城的斯特林、德布劳内、福登进球后，屏幕上播放着球迷庆祝进球的画面，现场还有他们的喝彩声。一些在疫情中死难者的照片也出现在屏幕上，其中包括前曼城球员和教练帕多，他感染新冠病毒3周后去世，享年73岁。

英超为比赛顺利重启，制定了细致的防疫方案，包括球出边界后，球童用消毒毛巾擦拭足球，球场方面对于门框、角旗进行消毒。赛前教练相互致意、球员进球后庆祝时，都用击肘方式，以保持社交距离。值得一提的是，阿森纳主帅阿尔特塔曾确诊新冠肺炎，不过目前已经康复。

曼城今晨获胜，暂缓了利物浦登顶步伐，使得“红军”无法在本周末提前锁定冠军。本报记者 黄永顺



工作人员赛前擦拭球门

全力以赴，全力以“复”。将于20日重启的CBA联赛，将成为国内第一个重启的顶级职业联赛，为此CBA联盟制订了详尽的疫情防控工作方案和应急预案，例如球员每隔十天就要做一次核酸检测。

此次CBA复赛分三个时间段举行，分别是第一阶段为6月20日至7月4日，第二阶段为7月7日至26日，季后赛是从7月30日至8月14日。CBA公司首席执行官王大为表示，“安全性”是CBA复赛的大前提，第一阶段比赛将采取赛会制形式，分别在青岛和东莞两个赛区空场比赛，每天每个赛区大概会安排2-3场比赛，第一阶段已制定了详

全力以赴 CBA精准防控

球员每隔十天进行一次核酸检测

细比赛计划，第二、第三阶段的安排将视第一阶段比赛情况再细化。

这两天，各支球队将陆续抵达赛区，球员和球队相关人员都做了三次核酸检测：第一次在复赛前14天，第二次在复赛前3天，第三次在抵达赛区当天，此后计划每10天就要再检验一次，全力确保赛区安全。“整个比赛阶段，我们都会随时安排检测，确保安全、及时发现、及早隔

离，不同情况都有不同的预案。”王大为说。如果有球员在出发前确诊，那支球队肯定不能来赛区，具体将按照原有竞赛规程计算成绩；如果球员来到赛区后确诊，将根据当地疾控中心意见，决定整个比赛是否继续进行。

如果在赛前或比赛进程出现突发情况怎么办？王大为表示，根据当地卫健委的规章制度，CBA公司也

体坛观察

随着疫情出现新情况，6月16日晚，北京市将突发公共卫生事件响应级别调整到二级。同时，要求严格出京管控，境外入京人员全部集中观察核酸检测。考虑到国安还在北京备战，这是否会对中超联赛开赛产生影响？

北京国安等待核酸检测结果

新发地批发市场疫情发生后，北京国安所在的高鑫基地位于中高风险区，球队的训练计划因此被完全打乱。俱乐部遂放假一周，全队从高鑫基地撤离并统一接受了核酸检测，一周后能出结果。下次集结，国安原本计划在北京市的顺义和河北省的香河两个训练基地中二选一，但根据北京市政府对相关人员出京的要求，球队已不方便前往香河基地。国安将把接下来的训练安排在顺义基地，鉴于疫情影响，短时间内也不会与任何球队进行热身赛。

而对急于开赛的中超来说，自然密切关注北京国安的情况。若一周后国安全队通过核酸检测，那么只要球队可以离开北京，就不会影响相关比赛的安排。但若国安这边出现什么问题，那么联赛开启可能就无法从谈起。

16支队在一个城市比赛？

另一方面，中超开赛方案3.0版本仍未在国家体育总局通过，开赛时间一推再推，很可能在8月前都无法开启联赛。

此前中国足协经过考察，将广州和上海两地列为分组进行赛会制比赛的两大赛区，并采取“常规赛+附加赛”的方式

完成今年联赛。两地足协都积极拟定赛区的工作筹备方案，并向当地政府上报。但这一方案却遭国家体育总局上级部门否决，认为中超不能放在任何省会级的城市举办。不得已，足协又重新制定方案，拟将赛区改到大连或苏州。考虑到大连人是来自大连的球队，从硬件条件、公平因素和防疫要求来看，中国足协或许更倾向于把16支球队全部集中到苏州赛区比赛。

一旦中超所有球队全部集中在一个赛区，本赛季只能采取16队打单循环的赛制。这意味着，联赛将彻底失去应有的竞技意义，取消升降级也是大概率事件。而若8月再开赛的话，对国足征战40强赛和中超俱乐部出战亚冠联赛都有影响。中国足协必须在联赛和国家队比赛之间，找到一个平衡点。

亚洲范围内，韩国K联赛已经重启，日本J联赛下月即将重启，中超可以从中找到很多借鉴的地方，但中国足球似乎动作又慢了一拍，虽然各国疫情防控观念和措施各有不同，但这确是中国球迷不得不接受的现实。中超俱乐部方面都对尽早开赛持乐观态度。申花方面表示：“先看CBA吧，CBA正常开赛了，中超也能打吧。”

首席记者 金雷

中超8月前难开打

时间一推再推 赛区另选城市

6月12日，天津泰达与河南建业踢热身赛 本版图片 IC



有半点疏忽。据记者了解，CBA联盟将在比赛场馆和酒店采取分区分证管理，例如持有绿证人员（参赛人员、裁判员、部分记录台人员）可以在绿区活动，没有绿证人员不能进入这个范围，避免绿色持证人员和其他持证人员近距离接触（2米以内）。

整个复赛阶段，球员只能在一个相对封闭的环境活动，为了缓和和疏导运动员的心理压力，CBA公司在球员酒店安排了游戏室，并严格按照绿区管理。此外，CBA联盟还特别邀请了国家女篮心理教练黄菁，对球员进行定期心理健康培训。本报记者 李元春